
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εγκρίνει ένα ελληνικό 
μέτρο κρατικής ενίσχυσης ύψους 111,7 εκατ. 
ευρώ στο πλαίσιο του Μηχανισμού Ανάκαμψης 
και Ανθεκτικότητας για τη στήριξη της ΜΟΤΟΡ 
ΟΪΛ ΕΛΛΑΣ στην παραγωγή ανανεώσιμου 
υδρογόνου 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε, βάσει των κανόνων της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) για τις 
κρατικές ενισχύσεις, ένα ελληνικό μέτρο κρατικής ενίσχυσης ύψους 111,7 εκατ. ευρώ για 
τη στήριξη της ΜΟΤΟΡ ΟΪΛ ΕΛΛΑΣ, ενός ελληνικού ομίλου εταιρειών που μεταξύ άλλων 
διαθέτει και διυλιστήριο, στην παραγωγή ανανεώσιμου υδρογόνου. Το μέτρο θα συμβάλει 
στην απανθρακοποίηση του τομέα της κινητικότητας και του βιομηχανικού τομέα, ενώ θα 
δώσει ώθηση και στην αγορά υδρογόνου στην Ελλάδα. Θα χρηματοδοτηθεί πλήρως μέσω 
του Μηχανισμού Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΜΑΑ), μετά τη θετική αξιολόγηση του 
ελληνικού σχεδίου ανάκαμψης και ανθεκτικότητας από την Επιτροπή και την έγκρισή του 
από το Συμβούλιο.


Το μέτρο θα στηρίξει τη ΜΟΤΟΡ ΟΪΛ ΕΛΛΑΣ στην υλοποίηση του έργου της με τίτλο 
«Πράσινο Υδρογόνο». Το έργο αφορά την εγκατάσταση ηλεκτρολυτικής κυψέλης με 
στόχο δυναμικότητας 50  MW, η οποία θα λειτουργεί με ενέργεια από ανανεώσιμες 
πηγές. Το ανανεώσιμο υδρογόνο θα χρησιμοποιηθεί για διάφορους σκοπούς, όπως για 
την κινητικότητα και άλλες βιομηχανικές εφαρμογές (π.χ. παραγωγή βιώσιμων καυσίμων). 
Η ενίσχυση θα δοθεί υπό μορφή άμεσης επιχορήγησης.


Η Επιτροπή αξιολόγησε το μέτρο βάσει των κανόνων της ΕΕ για τις κρατικές ενισχύσεις, 
ιδίως βάσει του άρθρου 107 παράγραφος 3 στοιχείο γ) της Συνθήκης για τη λειτουργία της 
ΕΕ, το οποίο επιτρέπει στα κράτη μέλη να στηρίζουν την ανάπτυξη ορισμένων 
οικονομικών δραστηριοτήτων υπό ορισμένες προϋποθέσεις, καθώς και βάσει των 
κατευθυντήριων γραμμών του 2022 για τις κρατικές ενισχύσεις στους τομείς του κλίματος, 
της προστασίας του περιβάλλοντος και της ενέργειας. Η Επιτροπή διαπίστωσε ότι το 
μέτρο είναι αναγκαίο και κατάλληλο, καθώς συμβάλλει στη μείωση των εκπομπών 
αερίων του θερμοκηπίου μέσω της παραγωγής και της προμήθειας ανανεώσιμου 
υδρογόνου, σύμφωνα με τους στόχους του σχεδίου REPowerEU. Η Επιτροπή διαπίστωσε 
επίσης ότι το μέτρο είναι αναλογικό, καθώς: i) η ενίσχυση περιορίζεται στο ελάχιστο 
αναγκαίο, ii) προβλέπεται η ενεργοποίηση μηχανισμού ανάκτησης σε περίπτωση που το 
έργο αποφέρει υψηλότερα κέρδη από τα προβλεπόμενα, και iii) έχει περιορισμένο 
αντίκτυπο στον ανταγωνισμό και τις συναλλαγές μεταξύ των κρατών μελών. Σε αυτή τη 
βάση, η Επιτροπή ενέκρινε το ελληνικό μέτρο βάσει των κανόνων της ΕΕ για τις κρατικές 
ενισχύσεις.


Η μη εμπιστευτική εκδοχή της απόφασης θα δημοσιευτεί με αριθμό SA.104899 στο 
μητρώο κρατικών ενισχύσεων στον ιστότοπο της Επιτροπής για τον ανταγωνισμό, μόλις 
διευθετηθούν τυχόν ζητήματα απορρήτου.
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